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 ATA DA 9º- NONA SESSÃO ORDINÁRIA DA OITAVA LEGISLATURA EM 11 DE JUNHO DE 2023. 
Aos doze dias do mês de Junho do ano de 2023, reuniram-se, sob a convocação do Presi-
dente Douglas Mayer, para realização da Nona Sessão Ordinária do ano de dois mil e vinte 
e três, os Edis: Eugênio Tiago Rauber, Maria Gonçalves, Jânio Fenner, Otávio Frohlich, Luiz 
Alberto Zwirtes, Cristiane Boesing, Vilson Wilgen, Januã Winter. Dando início, saudou os cole-
gas Vereadores, secretário Jean, assessora jurídica Juliane. Invocou a proteção de Deus e 
declarou abertos os trabalhos da Nona Reunião Ordinária. Seguindo, foi realizada a leitura 
da solicitação de licença interesse do vereador Ariel. Leitura convocação da vereadora 
Maria. Leitura convocação do vereador Otávio. Em seguida foi colocado em discussão a 
Ata da OITAVA SESSÃO ORDINÁRIA realizada no dia 22 de Maio de 2023, aprovada por una-
nimidade. Em continuidade procedeu-se a leitura das correspondências recebidas: Não 
houveram. Posteriormente passaram a leitura das matérias do Poder Executivo: Leitura da 
Mensagem e o Projeto de Lei 034/2023, que ABRE CRÉDITO ESPECIAL NO ORÇAMENTO VI-
GENTE. (Aprovado por unanimidade). Leitura da Mensagem e o Projeto de Lei 035/2023, que 
ESTABELECE A DESAFETAÇÃO DE BEM PÚBLICO DE USO COMUM DO POVO E DÁ OUTRAS PRO-
VIDÊNCIAS. (Aprovado por unanimidade). Leitura da Mensagem e o Projeto de Lei 036/2023, 
que ABRE CRÉDITO ESPECIAL NO ORÇAMENTO VIGENTE. (Aprovado por unanimidade). Após, 
na matéria relativa ao Legislativo. O vereador Luís foi convidado a apresentar as licitações 
realizadas no mês de Maio. O vereador Eugênio foi convidado para acompanhar as Licita-
ções e Pregões que se realizarão no mês de Junho de 2023. Leitura do Oficio Saúde 
037/2023. Leitura da Indicação do Vereador Eugênio. Leitura da Indicação dos Vereadores 
da Bancada do PT. Dando prosseguimento houveram as manifestações verbais dos verea-
dores. VEREADOR JÂNIO:  Caro Presidente, Nobres colegas Vereadores e as demais pessoas 
que nos acompanham através da Live no Facebook. Quero me manifestar, Presidente, em 
relação a resposta ao Pedido de Informação que nós fizemos para a Secretaria da Saúde, 
eu lamento dizer que eu acredito que a Secretária que respondeu deve estar um pouco 
equivocada, nesse sentido, o que ela respondeu não foi o que nós pedimos. Vale salientar 
que é grave essa situação, aonde ela informa aqui nesse Ofício, que o desfibrilador monitor 
cardíaco e desfibrilador automático externo. Primeiramente o desfibrilador monitor cardí-
aco o Munícipio não possui no patrimônio, como esses equipamentos estão lá? Pelo fato de 
não estar no patrimônio não precisa de manutenção? Imaginemos nós que isso é um pro-
cedimento de qualidade de saúde, já existe uma lei lá de 2005, evento em qualquer lugar 
que tenha acima de 1500 pessoas, é praticamente obrigado, nós temos rodeio, nós temos 
eventos municipais que ás vezes se eleva esse número e seria interessante que tivesse. E é 
um procedimento padrão, posto de saúde, ambulâncias, hospitais, para ter para fazer os 
primeiros socorros, a sobrevivência da pessoa, do cardíaco, ela dobra se tu tem esse desfi-
brilador. E o que nós estamos pedindo aqui, qual é a nossa preocupação, a informação 
que temos é que não para estar em dia, não é minha preocupação, é a preocupação que 
chega a qualquer um lá, tu pode salvar a pessoa tendo aquele equipamento em dia, que 
é as baterias e as pás que precisa fazer a manutenção, essa é a preocupação. Aqui diz 
também, como consequência não tem como ter manutenção, porque não está no patri-
mônio, mas se coloca no patrimônio pois é uma ferramenta importantíssima que pode salvar 
muitas pessoas, eu vejo isso aqui como negligência. Quem nós vamos responsabilizar se caso 
alguém chegar no posto de saúde com chances de sobreviver, fazer os primeiros socorros? 
Vamos deixar morrer por falta de equipamento? Eu vejo que aqui em São Pedro do Butiá 
nós não precisamos passar por isso, eu acho que nós temos todas as condições necessárias 
para termos esses equipamentos em dia. E quanto ao desfibrilador automático externo 
consta no patrimônio, porém está sem uso, devido a defeito e sem condições de conserto, 
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isso jamais deveria ter acontecido, deixar de ter conserto e isto aqui faz tempo, isto faz 
tempo que está sem conserto e não tem outro, ela diz aqui que eu sei que a prefeitura quer 
comprar, há um bom tempo, mas faz um bom tempo que era para ter sido comprado e até 
agora não foi, vamos torcer para que não aconteça nada, para que ninguém precise, mas 
e se precisar? Isso pode acontecer comigo, pode ser com algum familiar, com qualquer um, 
eu vejo isso de tamanha importância e relevância. Eu solicito aos Colegas vereadores, ao 
Executivo, que tome providências quanto a isso, que nós podemos salvar vidas, que chegar 
em um momento que a pessoa está com um ataque cardíaco, se não consegue voltar, 
tudo bem, agora perder essa vida por falta de um equipamento, e a Secretária é gestora 
da Saúde, ela tem que acompanhar, e aqui a leitura que eu fiz antes, as manutenções são 
feitas e é colocado adesivo, no mínimo, de seis em seis meses dessas pás, dos eletrodos, das 
baterias pois isso é um equipamento de tamanha utilidade, ela tem que estar visível que de 
tantos meses, ou dias foi feita essa manutenção para ter certeza no momento que chega 
da emergência, que tem que ser em fração de segundos, minutos para sobrevivência da 
pessoa. Ela como gestora, secretária, ela tem que ter, a tarefa dela é fazer isso aí para tentar 
deixar as coisas em dia, ela é a gestora para isso, tenho certeza que talvez o prefeito nem 
saiba disso, mas eu considero isso aqui como grave, e solicito que tomem as providências 
cabíveis o mais rápido possível, para que não aconteça nada a algum de nossos munícipes 
em função da falta de equipamentos. Seria isso que não é minha crítica, mas sim só minha 
contribuição para que essas coisas funcionem, e tem que funcionar, isso não pode ficar sem 
funcionar. Seria isso. VEREADOR EUGÊNIO: Senhor presidente, Nobres colegas, nossa Assesso-
ria e em especial aos munícipes e ao povo em geral que está nos assistindo pelo Facebook, 
em primeiro lugar eu quero parabenizar a Administração por mais uma inauguração de 
uma grande obra que foi feita ontem na Linha Bonita Norte e nós vimos nas licitações que 
muitas obras ainda serão realizadas e parabenizar a Administração por essas conquistas. Eu 
sei que como apareceu aí nas licitações é conquista de trabalho de vários vereadores, 
emendas parlamentares que estão aí licitadas para fazer obras pelo Município. Outra fala 
eu quero fazer referente às proposições que nós encaminhamos, eu acho que o município 
de São Pedro Butiá deve se empenhar o máximo para conseguir um médico nesse pro-
grama Mais Médicos, porque eu acho que quanto mais a população é assistida por médi-
cos e por profissionais da saúde, mas beneficia a qualidade de vida. Existe uma lei, mas a 
gente sabe que é assim que esses profissionais nem existem no mercado hoje, que essa lei 
diz que é cada mil pessoas teria que ter um médico, então nós temos hoje dois, teríamos 
que ter três e nem mais nenhum município hoje praticamente tem isso, então eu acho que 
o prefeito já sabe dessa nossa proposição, a articulação está sendo feita lá em Brasília para 
ele tá indo para lá fazer a articulação com o ministro da saúde e a equipe toda a equipe 
de governo vai se empenhar nessa questão de nós conseguirmos um médico pago pelo 
programa Mais Médicos. Outra questão essa proposição minha referente a questão do Jo-
vem Aprendiz Rural, eu fui conversar com alguns municípios que já tem isso por exemplo 
Santo Cristo, Guarani e Sete de Setembro tem isso hoje e é um programa, quero parabenizar 
a Coopermil é parceira nossa pelo trabalho que eles estão fazendo, esse programa funci-
ona da seguinte forma: No comércio acho que muita gente sabe como é que funciona o 
jovem aprendiz, ele é contratado por um programa e esse mesmo programa a Coopermil 
tem parceria com o governo federal e o jovem tem que permanecer lá na propriedade e 
o objetivo é esse, todos sabem que eu acho que nós temos que olhar de uns olhos diferentes 
desde as políticas públicas para a questão que tá acontecendo no meio rural que muitos 
jovens não estão dando sucessão para as propriedades e esse projeto vem muito ao en-
contro disso, ele é os jovens vão ter dois dias de aula em turno inverso, eles têm que estar 
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estudando e os outros são então a Prefeitura através das Secretarias da Educação e Agri-
cultura tem que dar suporte e a Prefeitura tem que entrar com um local para dar as aulas. 
Eu acho que a prefeitura de São Pedro Butiá tem escolas que não estão funcionando hoje, 
tranquilamente podem dar suporte para isso e é uma visão de futuro, eu acho que hoje nós 
temos um município muito interessante, muito elogiado por nossa situação hoje econômica 
que se passa o município, soubemos que nós não temos uma barragem, não temos uma 
universidade, não temos grandes empresas, mas nós temos muitas pequenas empresas que 
estão oriunda já da iniciativa dos nossos munícipes mas também grande parte estão na 
nossa área industrial e isso todos sabem que vem fruto de ideias que surgiram lá atrás e nós 
temos que fazer ações que dão reflexo lá no futuro, para nós termos um município pujante, 
e com muito progresso e eu acho que esse projeto também vai ser muito interessante para 
nós convencermos e conscientizarmos e mostrar o valor que muitas propriedades têm no 
meio rural, mas hoje de repente não está se despertando essa consciência dos jovens que 
estão morando lá com os pais, da importância que podem ter uma vida digna e será de 
repente dar sucessão a sua família. Seria isso. EXPLICAÇÕES PESSOAIS:  VEREADOR JÂNIO: 
Caro Presidente, Nobres colegas Vereadores e as demais pessoas que nos acompanham 
através da Live no Facebook. Valor como agora nas pavimentações, eu e o vereador Vilson, 
estamos destinando por uma pavimentação na comunidade da Boa Esperança, no valor 
de 270.000,00 reais, valores do deputado Afonso Motta e também do Pompeu de Mattos, 
vamos ter também a reforma do campo de futebol que já tem, já me pronunciei em outra 
oportunidade aonde vai ser revitalizada toda a sede, aí do campo do Butiá Futebol Clube. 
Então acredito que a nossa parte a gente está fazendo e é assim que tem que funcionar a 
Câmara de Vereadores, trabalhar em sintonia com a Administração Municipal porque, para 
nós poder colher frutos é dessa forma. Então acredito que cada um fazendo a sua parte e 
quero já dizer de antemão que a minha parte até o final desse mandato eu vou continuar 
fazendo para que nós recebemos verbas dos nossos parlamentares. Seria isso. Após as ma-
nifestações, foram lidas as comunicações da Presidência: Eu gostaria também de utilizar um 
espacinho só para falar da alegria da liberação da emenda do deputado Marcon, acho 
que o vereador Jânio também estava sofrendo questionamentos com relação às emendas, 
acho que são emendas do ano de 2019, que tinha uma demora para serem empenhadas. 
Juntamente com o vereador Eugênio, vereador Ariel, quando estivemos em Brasília, tivemos 
esse diálogo com os deputados da nossa bancada lá, para que fosse conversado com o 
ministro para fazer a liberação dessas emendas, graças a Deus essas emendas estão che-
gando, esses equipamentos vão poder ser entregues para nossa população. Então impor-
tante é isso, um resultado do nosso trabalho de uma viagem que a gente foi e trouxe frutos 
para São Pedro Butiá. Convoco todos os Edis, para a 10° Sessão Ordinária desta Legislatura, 
a realizar-se no dia 26 de Junho de 2023. 
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